

# 中华女子学院调研千鹤妇女精神发展

本报讯 昨天,中华女子学院党委书记李明舜带队来我市,专题调研千鹤妇女精神发展。省妇联组织部部长方芳,杭州市妇联主席阮英,省妇女干部学校校长陈步云,市委副书记吕平参加调研。

李明舜一行先后参观了千鹤妇女精神教育基地以及基地二期乡愁记忆区块、千鹤女子民兵传承馆等地,仔细查看史料档案,详细了解了上世纪五六十年代千鹤妇女如何打破传统旧俗,走出家庭、走向田间地头,投身集体生产劳动,孕育“千鹤妇女精神”的发展历程。

李明舜指出,要进一步将千鹤妇女精神的相关背景资料挖掘清楚,理清发展脉络,分级

分层面、分不同行业地深入挖掘。既要总结上世纪50年代敢想敢干、不等不靠、团结协助、艰苦创业的妇女奋斗史,又要融入新时代职业女性的需求和品质,丰富千鹤妇女精神内涵,讲好千鹤妇女故事,将其打造成为妇联干部培训基地。

当天,李明舜还前往梅城镇,实地踏看澄清门、思味王、秋梅倒笃菜特色点位、清邮局、千鹤嫂直播间、德文化实践中心等,了解梅城镇美丽城镇建设以及在千鹤妇女精神引领下,建德女性参与创业创新的情况。

(记者 钟镇怀)

# 建德农商银行助学金发放仪式举行

本报讯 昨日下午,建德农商银行助学金发放仪式举行,副市长、市慈善总会会长郑志华出席仪式并向受助学生现场发放助学金。

从2011年起至2020年,建德农商银行共向市慈善总会捐赠1600余万元,累计帮助建德贫困学子2269人,累计捐赠助学金400余万元。当天,共有55名高中新生和大学新生接受资助。

通过该慈善救助项目的开展,切实减轻了困难家庭面临的暂时性经济困难,为困难学生的求学搭建了又一道桥梁,使更多贫困家庭的子女圆了求学之梦,也在这些孩子的心中埋下了一颗播撒爱心的种子。

(记者 魏思奇)

# 落实立德树人根本任务 抓好家校联动品德建设

本报讯 9月2日,我市召开学习习近平总书记《思政课程是落实立德树人根本任务的关键课程》重要文章座谈会,落实立德树人根本任务,推动思政课程改革创新。

党的十八大以来,习近平总书记就加强思想政治教育作出系列重要指示。2020年8月31日,《求是》杂志刊发了习近平总书记的重要文章《思政课程是落实立德树人根本任务的关键课程》,对推动思政课程的重要意义作了强调。在座谈会上,与会人员深入学习了习近平总书记关于办好学校思政课的重要论述精神,校长代表、教师代表分别就贯彻落实党的教育方针、加强理论教育、提高思政课实效等谈体会、提建议。

会议指出,教育的根本任务是立德树人,思政课程是立德树人的关键课。要认真学习领会习近平总书记重要论述精神,联系建德教育工作现实和青少年不同成长阶段的不同特点,把思想政治理论课办好、办实、办出成效。全市教育系统要围绕培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的目标,抓好思政课程育人实效,抓好思政队伍建设,抓好家校联动品德建设,加强爱国主义教育,深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬民族精神和时代精神,培养学生的爱国情怀。

(记者 王莉莎 范静波)

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

(上接第1版)据统计,我市目前共有274户农村困难家庭危房改造对象,其中D级危房39户,C级危房230户,无房户新建5户。目前,基本完工245户,在建(含在修)17户,新建未开工12户。在现场督查时,市危旧房治理专项督查组组长刘国金不时告诫有关乡镇(街道),危旧房治理改造工作关系到村民的生命财产安全,要特别负责任。

市住建局党组成员、副局长邵炯表示,从实际操作过程来看,乡镇(街道)存在着各自的难点,也有困难户自身因素,造成工作滞后。同时,作为主管部门,住建局在力度上、方法上还有缺失。下一步,还是要针对问题,与乡镇(街道)沟通协作,把危房救助任务不折不扣地完成。

针对我市危旧房治理过程中存在的问题,市纪委监委党风政风监督室主任夏成毅表示,相关单位不能有任何侥幸心理,乡镇(街道)要切实落实属地主体责任,做好排查、除险、加固修缮和改造工作;住建部门要担负起监督和指导责任,切实将危旧房治理改造工作作为目前一项重要的工作来抓。针对发现的形式主义、官僚主义和“三不”问题,将依规依纪进行追责问责。

【编后语】危旧房治理改造工作是改善群众住房条件、确保群众生命财产安全的民心工程,也是完善城市功能、重塑城市形象、促进经济社会发展的动力工程。危旧房治理是人命关天的大事,没有什么比生命更珍贵、更重要。针对存在的问题,希望相关乡镇(街道)和职能部门及时整改落实,也希望危旧房住户能主动参与、积极配合。只有通过大家共同努力,才能实现既定目标。只有这样,才能让老百姓拥有更多的安全感和幸福感。

(记者 余佳艺 许在诚)

# 市人大代表督查老年人关爱服务项目进展情况

本报讯 昨日上午,市人大常委会副主任杨福泉带领部分市人大代表,督查老年人关爱服务项目进展情况。

代表们首先来到杨村桥镇杨村桥村高龄老人陈华丰家中,实地查看适老化改造项目进展情况。适老化改造项目是浙江省、杭州市、建德市三级民生实事项目之一,我市于2020年启动对190户困难老年人家庭适老化改造,提升老年人生活自理能力和居家生活品质。随后,代表们先后来到了杨村桥镇绪塘村老年食堂和洋溪街道汇泉居家养老服务中心,了解老年人就餐和居家养老情况。

座谈会上,市民政局汇报了上半年老年人关爱服务项目实施情况,代表们围绕项目进度、资金投入、服务形式和内容扩容等提出了相关建议和意见。

杨福泉指出,各相关部门要高度重视养老工作,以民生底线理念推进养老服务业发展,保障资金投入,确保老年人关爱服务项目取得实效、惠及于民。要以系统化思维抓好养老服务体系建设,实事求是、因地制宜,明确服务定位、内容、方式,以更高的标准提升养老服务水平,让老年人享有更多的获得感、幸福感。

(记者 李志成)

# “悦读快车”进校园 流动图书伴成长

9月3日,民进杭州市文化支部、杭州市图书馆及民进建德市文化支部联合开展“走亲连心”三服务活动,将藏有5000册图书的“悦读快车”流动图书馆开进大同第一小学校园,为学生们提供一周的免费借阅服务,同时精心挑选了500余册优秀课外书籍赠送给该校学生们,让偏远农村的学生享受更多阅读带来的乐趣。

(记者 宁文武)



# 推进非粮化整治 让“良田”回归“粮田”

本报讯 粮食生产功能区作为稳粮保供的核心区域,确保其种粮属性是实现全年农业增产丰收、保障市民“米袋子”的重要基础。今年5月开始,我市启动了全市粮食功能区非粮化整治“百日攻坚”行动,让“良田”回归“粮田”。

自2010年我市开始规划建设粮食功能区以来,目前全市已建成粮食功能区191个,面积8万亩。由于前期部分地区对粮食功能区的重要性认识不足、保护不到位,导致部分粮食功能区内出现了种植苗木、果树以及种植多年生经济作物、挖塘毁田、抛荒等非粮化现象。

为全面恢复粮食功能区种粮属性,我市于5月启动了全市粮食功能区非粮化整治“百日攻坚”行动。市农业农村局根据统一部署开展

粮食保供工作,首先对粮食功能区非粮化现象、全市粮食功能区种植作物情况进行全面摸排,并根据摸排结果制定了非粮化整治方案,各个乡镇(街道)也根据自身的情况给予辖区内开展非粮化整治主体一定的粮食补贴,并通过各种方式让老百姓更深入地了解政策。

行动开展以来,全市各乡镇(街道)积极响应、迅速部署,粮食功能区非粮化整治工作得到有效推进。目前,全市整治苗木、果树等非粮化面积达到5000余亩,抛荒复垦种粮达到4000余亩,有效地降低了粮食功能区非粮化率,为粮食保供工作提供了有力的支持。

(记者 方滋)

## 乡村振兴正当时 工作评议促提升